

1.29

MONDAY

約伯記

27:1-12

約伯接著發言：我指著永活的上帝發誓，他不以公道待我；我指著全能者發誓，他使我心悲痛。然而，只要我一息尚存，只要上帝的氣息還在我裏面，我的嘴唇絕不說虛假的話，我的舌頭絕不撒謊。我絕對不能承認你有理；我至死要堅持我無辜。（約伯記27:1-5）

澄明無辜

「一定是你先做錯什麼」、「一定是你哪裡有問題」，這些話不知道你有沒有聽過或說過。被別人刁難時，我們大多會想說，是不是哪裡惹到對方了，約伯的朋友也是這麼想的，他們認為，是上主讓災難臨到約伯的，而且一定是約伯先對上主做了什麼忤逆之事。

於是，約伯的朋友們一個勁要約伯認罪、悔改。然而約伯清楚知道自己並沒犯錯，也不接受莫須有的懷疑、更堅稱自己絕不撒謊。他唯一能表達的，就是因對自身命運的百般不解，而生出的悲痛和冤屈。

我們曾否被誤會或被造謠？遇到這種事，百口莫辯，我們肯定會生氣、難過、急著想澄清。看看約伯，縱使他被「勸悔」的聲浪圍剿，仍問心無愧地說「我絕對不能承認你有理；我至死要堅持我無辜」。要相信，無論處境多麼委屈難言，我們的言行舉止，依然要堅持在信仰中，澄明無辜，等待公義的上主替我們說話。

消除對受刑人子女的偏見



紅心字會「心納家庭服務組」，帶著阿誠（化名）分享，讓社會大眾理解受刑人子女的心聲。社工李季漢指出，「因為你爸殺人，所以你要贖罪」這種歧視，仍存在社會上，「受刑人家庭的孩子與一般家庭的孩子沒有不一樣。」李季漢說，消除偏見的倡議要持續不輟，使社會認知正確的價值觀。（TCNN）

親愛的上主，求祢使我自知我是怎麼樣的人，面對流言蜚語，能夠不被動搖。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。